
K özlekedési fórum  a FŐSPED-nél

Sah a  n u llá r a  t a ta i t  a u tó
M unkavégzés és m unkavédelem  — A p lu szm u nk a határa  
K evesebb baleset

A Szakszervezetek Országos 
Tanácsának felkérésére, a 
KSZDSZ szervezésében köz­
lekedési fórum ot ta rto ttak  
kedden délután  a Fővárosi 
Szállítási Vállalat (közism er­
tebb nevén FÖSPED) Száva 
utcai telepén. A fórum on 
részt vett és felszólalt Mol- 
dován Gyula, a KSZDSZ fő­
titkára, dr. Kalanovics Lász­
ló rendőr alezredes, az OKBT 
titk á ra , dr. R akovszky János, 
a Fővárosi Tanács közlekedé­
si főigazgató-helyettese, s a 
házigazdák képviseletében 
többek között M akó János, a  
FŐSPED m egbízott igazga­
tója.

A Közlekedési Dolgozók 
Szakszervezetének fő titkára 
előadásának m ondandóját 
azzal kezdte, hogy most, am i­
kor a  szakszervezetek 31. 
kongresszusára készül a tag ­
ság, különösen sok szó esik 
a m unkakörülm ényekről, 
azok biztonságosságáról. A  
hivatásszerűen ezek jav ításá­
val foglalkozók és a nagyszá­
m ú társadalm i ak tiv ista

m unkája egyre javu l ugyan, 
állap íto tta  m eg Moldován 
Gyula, az eredm ényekkel 
m égsem lehetünk elégedet­
tek. Tavaly a szakm a já rm ű ­
veivel 1853 személyi sérülé- 
ses balese te t akoztak, ebből 
154 volt a  halálos k im enete­
lű. 851 sérülés és 60 haláleset 
a szakm a  járm űvezetőinek 
hibájából tö rtén t. A baleseti 
jegyzőkönyvek  — a  halálos 
balesetekéit k ivéve — nem  
eléggé ob jektívek, nem 
eléggé elemzőek.

Nem valósult meg a régóta 
óhajtott, sőt követelt elv 
sem ; hogy a m unkavégzés és 
a m unkavédelem  ne váljon  
külön. Jelentősen növeli a 
balesetveszélyt — m ondta 
M oldován Gyula, hogy a  hi­
vatásos gépkocsivezetők a 
több jövedelem hez ju tás é r ­
dekében időnként erejükön  
je lü l vállalnak p luszm un­
kát.

M akó János hozzászólásá­
ban m egerősítette a  szakszer­
vezet fő titkárának  szavait, s

a FÖSPED-re vonatkozó 
konkrétum okkal egészítette 
ki azokat. Szóvá tette többek 
között, hogy a m unkaerő- 
hiány m ia tt gyakran kényte­
lenek. kipróbálatlan em bere­
ket is fölvenni, s hogy a be­
ruházási 'keretek szűkössége 
m iatt a FÖSPED-nél is sok 
a „nullára fu to tt” autó, még 
akkor is sok, ha arányuk  
a társválla la tokénál jobb 
helyzetet m utat.

A jelenlévő gépkocsiveze­
tők kérdéseire válaszolva 
Kalanovics László elm ondta, 
hogy az év  első nyolc hónap­
jában  a tavalyihoz képest 1 
százalékkal kevesebb  baleset 
történt, de a halálos balese­
te k  száma 11 százalékkal 

jtöbb, eddig összesen 1046. 
M egállapította: a közlekedés 
biztonsága nem  fejlődött a  
társadalom  által e lvárható  
m értékben. A hozzászólók 
ugyanezt á llap íto tták  meg, 
elm ondva a helyzet jav ításá­
ra  vonatkozó javaslataikat.

V. S.

Változások a vasúti 
menetrendben

A szekszárdi vörös 
nem hagyja magát
Kedden befejeződött a szü­
ret a több m in t kétezer hek ­
táros szekszárdi történelm i 
borvidéken. A végső összesí­
tésből k itű n t átlagterm és a 
szakem beréket is meglepte, 
ugyanis jóval m agasabb a n ­
nál, m in t am ennyit a szüret 
előtt becsültek. E borvidék 
átlagterm ése eléri a hek tá­
ronkénti 80 mázsát, m integy 
kétszerese az ország más bor­
vidékein szüretelt m ennyi­
ségnek.

A jó közepes term és é rté ­
két növeli, hogy m ind a kék­
szőlők, m ind a fehér szőlő­
fajták  term ésének  minősége 
kiváló, két cukorfokkal jobb 
a sokévi átlagnál. Különleges 
évjárat lesz az 1985-ös, és 
m ivel az ü lte tvények  70 szá­
zaléka kékszőlő, a jellegzetes 
zam atú vörösborok tovább  
öregbítik a szekszárdi szőlő­
vidék hírét. A Szekszárdi Bo­
rászati Közös V állalat á ltal 
felvásárolt szőlőből m integy 
35 ezer hektoliter bor készül.

2 - 7  fok
A M eteorológiai Intézet je ­
lentése szerint a várha tó  idő­
já rás szerda estig: az ország 
legnagyobb részén foly tató­
dik a borult, párás idő, csu­
pán északon szakadozik föl 
átm enetileg a felhőzet. Köd- 
szitálás, ónos szitálás, gyenge 
eső elsősorban délnyugaton 
valószínű. A hőm érséklet 
délu tán  2—7 fok között a la­
kul.

A Duna B udapestnél októ­
ber 29-én 112 cm, 9 fok volt.

Az európai nagyvárosok 
hőm érséklete: P árizs 8, Lon­
don 12, Oslo 7, Stockholm  5, 
Helsinki —1, Berlin 10, V ar­
só 5, Leningrád 1, Moszkva 
1, K ijev 5, P rága 5, Bécs 6, 
Róma 19, M adrid 20, Belg­
rad 8, B ukarest 10, Szófia 16.

Novem ber 3-tól a Budapest— 
Székesfehérvár  közötti fővo­
nalon, a  Déli pályaudvarról 
10 óra 35 perckor N agykani­
zsa felé  'közlekedő távolsági 
vonat, m integy fél órával ké­
sőbb; 11.05 órakor indul. Szé­
kesfehérvárról 12.22 órakor, 
Siófokról 13.55 órakor, Fo­
nyódról 15.00 órakor indul 
tovább, s N agykanizsára 16.13 
órakor érkezik.

M egszűnik a Székesfehér­
várról 9.30 órákor B udapest­
re, valam in t a  Fonyódról 
18.35 órakor Nagykanizsára  
induló vonat. Fonyódról vi­
szont közvetlen szerelvény 
indul, m unkanapokon 6.12 
órakor Siófokra. A Balaton- 
füredről 20.47 órakor Székes- 
fehérvár felé induló helyi vo­
n a t ezentúl csak m unkanapo-

A franciaországi Privas-ban, 
egy ottani — látogatók szá­
m ára is nyito tt — barlang 
vezetője bejelentette, hogy 
nem régiben egy olyan rész­
ben, am ely eddig hozzáfér­
hetetlen volt a ku ta tók szá­
mára, különleges halfajtára  
bukkant. A  hal rózsaszínű, és 
nincs szeme, csak egy egész 
pici vágás a szem helyén. 
Mintegy 15 centim éter  hosz- 
szú, feje pedig a delfinéhez  
hasonlít.

A ndre Verm orel, a körzet 
barlangrendszerének igazga­
tó ja  elm ondotta, hogy tuca t­
nyi döglött halat talált olyan  
m élységben, am ely csak most, 
a rendkívü li szárazság követ­
keztében vált hozzáférhetővé.

K iderült, hogy a különle­
ges ha lfa jtának  két légző­
rendszere van, s így száraz­
földön  és vízben  egyaránt 
életképes. A most m egtalált 
példányok kezdeti vizsgála­
tá t az Országos Tudományos 
Kutató In tézet dél-franciaor­
szági fiók in tézm énye  végzi.

kon közlekedik, a fehérvári 
pályaudvarról pedig a  15.07 
órakor B udapestre induló vo­
nat m inden nap a Déli pálya­
udvarig közlekedik.

A Budapest— Szom bathelyi 
vasútvonal jelentős változá­
sa, hogy a Déli pályaudvar­
ról a  11.50 órákor induló 
szom bathelyi vonatot öt 
perccel ko rábban  indítják. 
Úgyszintén ham arább  indul 
K eszthelyről a 15.34-es so- 
mogyszobi közvetlen vonat. 
Az új időpont: 15.05 óra.

H arm adikától naponta  
m egy Tatabánya-alsóró 'l 9 
óra 45 perckor P ápára, v a la­
m int a Szobról 21 óra 48 
perckor a  Nyugati pályaud­
varra  a  távolsági személyvo-

Egyelőre bizonytalan, hogy 
teljesen új h a lfa jtá ró l van-e 
szó, vagy pedig valam elyik 
ism ert hal mutációs változa­
táról.

A ndre Verm orel a barlang- 
rendszerben te tt egyik leg­
utóbbi vizsgálati ú tja  során 
kerü lt olyan ágakba, ame­
lyekben eddig források bu­
zogtak, m ost azonban kiszá­
radtak, és így egyre m élyeb­
ben lehete tt behatolni a távo­
labb fekvő barlangokba is, 
olyan helyekre, ahol eddig 
senki sem  járt.

Az új felfedezés nyilvános­
ságra hozatala után m egnőtt 
az érdeklődők száma, de a 
közönség részére egyelőre 
még nem  n yitjá k  meg a most 
fe ltárt barlangokat, m ert ha 
megkezdődik az esős időszak, 
várhatóan  ism ét víz borítja  
m ajd őket.

A most fellelt halfajtából 
élő példányt eddig nem  si­
került találni, de a kutatások 
tovább folynak.

( - n )

nat.

Vendéggyerekek is lovagolhatnak Kulcsár Ferenc révész dunaúj­
városi házának udvarán a hobbiból tartott pánikon. A gazdának 
az apró lovacskákon kívül sok más háziállata és kutyatenyészete
is van M TI F otó  — B árán d i Istv á n  fe lv é te le

Különleges haliajta egy barlangban

Tragikus tűz az Orosházi Üveggyárban

Gyanúsítottakat vett őrizetbe a rendőrség
A szomorú h ír  tegnap, ked­
den szinte órák a la tt b e já rta  
Békés m egyét: reggel az Oros­
házi Üveggyárban tűz ü tö tt 
ki, m elynek négy em ber esett 
áldozatul.

Reggel fél hétkor keletke­
zett a tűz a gyár 1-es h u tá ­
jában  és m ellette levő helyi­
ségekben. Szabálytalanul elő­
készíte tt hegesztés m iatt 
gyulladt ki a m űanyag bo rí­
tású  álm ennyezet és a lángok 
h ihetetlen  gyorsan terjed tek  
tova. A csarnok egyik irodá­
jában  bent reked t és életét 
vesztette László Éva 22 éves 
m unkahelyi nyilvántartó , 
Fekete Istvánná  34 éves 
m unkahelyi nyilvántartó , 
Mucsi Andrásné  30 éves 
technológus és Béres Ferenc 
39 éves főgépész, valam eny- 
nyien orosházi lakosok. Az 
anyagi kár hozzávetőlegesen 
19—20 millió forint. A fele­
lősség m egállapítására a Bé­
kés Megyei R endőr-főkapi­
tányság és a Békés Megyei 
Tűzoltóparancsnokság vizs­
gálatot folytat.

A délutáni órákban a tűz­
eset helyszínére érkezett So­
mogyi László építésügyi és 
városfejlesztési m iniszter.

M iként kedd délután  a Bé­
kés Megyei R endőr-főkapi­
tányságon m egtudtuk, fog­
lalkozás körében elkövetett, 
halált okozó gondatlan ve­
szélyeztetés vétségének, va ­
lam int különösen nagy kárt 
okozó gondatlan rongálás 
vétségének alapos gyanúja  
m ia tt őrizetbe ve tté k  Nagy 
Dániel villanyszerelőt, 43 
éves orosházi, Kondacs Já­
nos villanyszerelőt, 38 éves 
Csorvási, és Plavecz Lajos 
lakatost, 25 éves orosházi la­
kost. A  vizsgálatot fo ly ta t­
ják. Tóth Ibolya

Az üzemcsarnok a tűz után és az iroda romjai
MTI F otó  — F a zek a s  L ász ló  fe lv é te le i

Az ital hatálaára

Gyilkosság 40 forintért
A korábbi ké t alkalom m al is 
börtönre ítélt, 32 éves G yer- 
tyás Sándor budapesti lakos 
életvezetése a bűnöző tá rsa i­
tól semmivel sem tér el. 
M unkakerülő, iszákos, és 
am ikor m ár alaposan a pohár 
fenekére néz, botrányosan v i­
selkedik.

A  vád lo tt albérlőként la ­
ko tt a 63 éves Z lin szky  Ernö- 
né pesterzsébeti lakásában. 
Az asszony m egunta Gyer- 
tyás züllött, dologtalan élet­
vitelét, ezért június 25-én rá 
ak a rta  beszélni a fé rfit: igyon 
kevesebbet, és keressen m a­
gának állandó m unkahelyet, 
m ert a szomszédok előtt is 
rossz fényt vet rá, hogy ré­
szeges az albérlője.

A szép szó nem  használt. 
Sőt, a férfi személyes sértés­
nek vette az intelm eket, és 
ahelyett, hogy m egszívlelte 
volna azokat, szidalm azni 
kezd te Zlm.szkynét.

A v ita  p illanatok a la tt te tt-  
legességig faju lt. Az ittas 
G yertyás Sándor a védtelen  
asszonyra tám adt, a  nyakán 
m egragadta és az ágyra dön­
tötte, m ajd a hozzá képest 
lényegesen idősebb nővel
erőszakoskodni próbált. Mi­
u tán  az asszony ellenállt, a 
férfi m indkét kezével addig 
szoríto tta a védekező főbér­
lő nyakát, amíg Zlinszkyné 
elveszítette az eszm életét. De 
ezzel nem  elégedett meg

Gyertyás, aki attól is ta rto tt, 
hogy ha m agához té r  a sér­
tett, feljelenti, ezért úgy dön­
tö tt, hogy befejezi, am it el­
kezdett. A nadrágszíját 
G yertyás Z linszkyné nyakára 
tekerte, a szíj egyik végére 
rálépett, a m ásik végét pedig 
nagy erővel m egrántotta.

A m ikor m eggyőződött a r ­
ról, hogy Zlinszky K árolyné 
m eghalt, ku ta tn i kezdett. 
Nem sok eredm énnyel, 
ugyanis az asszony re tikü ljé-  
ben m indössze 40 forin to t ta ­
lált. A  vádlott a pénzt m a­
gához vette , és elszökött a la­
kásból.

A z  áldozat fulladás, agybé­
nulás következtében vesztet­
te életét. Az aljas célból el­
követett em beröléssel vádolt 
G yertyás Sándor ügyét a Fő­
városi Bíróság dr. Varga Z ol­
tán  büntető tanácsa tárgyalja.

S. A.

Halálos közlekedési 
balesetek
B ükkábrány  kü lterü letén  
Rehor András  57 éves gépko­
csivezető, recski lakos sze­
m élygépkocsijával á t té r t az 
ú ttest bal o ldalára és o tt ösz- 
szeütközött egy tehergépko­
csival, m ajd  nekicsúszott egy 
szem élygépkocsinak. Rehor 
A ndrás  a kórházba szállítás 
közben belehalt sérüléseibe.

Budakalászon  egy HÉV-, 
szerelvény elgázolta  a  segéd- 
motoros kerékpárra l közleke­
dő Hegyi Ferenc 71 éves 
nyugdíjas, budapesti lakost. 
A férfi a helyszínen meghalt. 
A  vizsgálat eddigi adatai sze­
r in t a m otorkerékpáros  a 
m ár féktávolságon  belül le­
vő szerelvény elé hajto tt.

Nagytarcsa  kü lterü letén  
Rudolf Tibor 22 éves szer- 
vízm unkás, budapesti lakos 
szem élygépkocsival elütötte  
az előtte kerékpározó Tóth 
Pál 63 éves nyugdíjas, buda­
pesti lakost. Tóth Pál a hely­
színen meghalt.

Robbanás Tiszavasváriban
Tiszavasváriban, az A lka lo i­
da Vegyészeti Gyárban, ked­
den délelőtt eddig ism eret­
len okból robbanás történt. 
Egy m űködésben levő auto­
kláv robbant fel. A  helyszí­
nen levő személyek közül 
kilencen sérü ltek meg, k e t­
ten súlyosan, hatan  pedig

könnyebben. Maros János 32 
éves tiszavasvári lakos a kór­
házba szállítás u tán  m eg­
halt. A z  anyagi kár jelentős. 
A rendőrség a robbanás oká­
nak tisztázására szakértők 
bevonásával m egkezdte a 
vizsgálatot.

(MTI)
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